

8旬老人连续五年资助困难大学生

新老面孔交织希望 四面八方汇聚爱心



安徽省希望工程“爱心圆梦大学”助学行动自8月中旬启动以来,吸引了全省各地爱心人士和企事业单位的关注和参与。助学捐款接待处每天迎来送往着一拨又一拨爱心人士,他们中有坚持捐资助学十多年的老面孔,也有闻讯而来的新面孔。一股股暖流从四面八方汇聚到这里,惠及每一个渴望圆梦的寒门学子。

□ 记者 于彩丽

准大一新生向同龄人捐出两月零花钱

毕业于阜南县第一中学的张稳稳今年被蚌埠医学院护理学专业录取,父亲是聋哑人,母亲精神二级残疾,生活无法自理,家中还有患病的奶奶和正在读书的两个弟弟。几千元的学费对于这个并不富裕的家庭来说,是一笔不小的开支。

“在报道中看到张同学家境确实困难,又成绩优秀,深深地打动了我。”胡俊是一名准大一新生,即将赴淮师范大学报到。连他自己也没想到,自己的“开学第一课”是在献爱心中开始的。不假思索,胡俊决定要为这位同龄人做些什么,于是便拿出自己攒了两个月的零花钱500元定向捐给了张同学。“谁都有困难的时候,可能此时我家的条件相对好一点,我也希望和我一样的同龄人能够圆梦大学,不为学费而发愁。”胡俊告诉记者,张同学在困境中努力学习的精神也会激励自己好好读书,

8旬老人连续五年资助困难大学生

8月25日,85岁的缪焕琴拄着拐杖来到省希望工程办公室门前,气喘吁吁,花白的发梢已经被汗水浸湿,“我又来了。”顾不上进门喝水,坐上片刻,缪焕琴径直从贴身的布袋里掏出1000元钱,交给了希望工程的志愿者。当天,缪焕琴顶着炎炎烈日,乘坐了一个多小时的公交车,从合肥市瑶海区专程赶来捐款。

记者了解到,这已经是她连续第五年参与“爱心圆梦大学”了,每年她都会拿出一些退休工资来资助困难学生。缪焕琴说,希望工程捐助的孩子就好比她的孙子、孙

女,小小年纪就吃苦头,学习还很刻苦,让她看着心疼。“希望孩子们好好学习,勤奋努力,不论遇到多大的困难,都要坚持,不要放弃。长大后,要懂得感恩,报效社会。”

送缪焕琴下楼的时候,一位少年正蹲在路旁等她。一问才知道,原来是缪焕琴结对帮扶家庭的孩子小凡(化名),不放心奶奶独自出门,坚持陪她前来。“年龄大了,腿脚不方便,记性也不好了。”临走前,缪焕琴请志愿者帮她抄写了助学行动的银行账号,说如果明年自己不能送来,还会让子女继续帮她捐。

“气球姐姐”为寒门学子放飞希望

“气球姐姐又来捐款了!”对希望工程的志愿者来说,她更像一位老朋友。今年44岁的彭霞家住合肥蜀山区,她是一名“袖珍人”,身高只有1.1米,丈夫也患有脑瘫,近十年来,夫妻俩靠卖气球为生。彭霞说,自己每天天不亮就带着气球出门了。收入虽然不高,但还算稳定,卖一个气球赚两三元,平均一个月能赚2000元,再加上两人有低保,日子还算过得去。除去生活的开支,两口子一个月还能攒上1000多块钱。“衣服不破,饭能吃饱就行,比我们困难的人还多着呢,只要自己有能力,就可以去资助别人。”

自从2017年为希望工程捐第一笔钱开始,熟悉她的人都亲切地称呼她“气球姐姐”。“现在,也有一些孩子喊我‘气球阿姨’。”乐观开朗的彭霞调侃道。9月2日,彭霞再次到省希望工程办公室捐款2000元。记者了解到,在捐款的前一天,一位六年级学生家长还主动联系彭霞,请她代捐500元。“社会上的好心人很多,爱心在不断接力。”

从无助到无忧 民生工程照亮美好生活



星报讯(许婉璐 记者 马冰璐) 从2007年安徽省实施12项民生工程,到2020年安徽省实施33项民生工程;从单一享受某一项民生工程,到享受民生工程“组合套餐”……这些年来,作为民生工程普惠老百姓最好的见证者,合肥市盛大社区党委书记王家金亲眼见证了一些因病致贫、因残致贫、意外致贫的家庭,在民生工程的帮助下走出阴霾,重拾美好生活。

盛大社区居民盛大军年轻时出了一次严重的车祸,从鬼门关被拉回来后,身体落下了严重的残疾,完全丧失了劳动能力,需要常年有人照顾。家里失去了顶梁柱,一家人的生活一下子陷入困境。2011年,在走访中得知他

家的情况后,社区民生办当即为其办理了低保。随后,一系列“民生工程”政策帮助一家人走向新生活,“由于盛大军是重度残疾人和低保户,所以每年还能拿到1200元的困难残疾人补贴,2019年,盛大军家本应缴纳1000元城乡居民基本医疗保险,上级政府也给予了全额补助。”王家金说,社区还联系社保部门为盛大军的妻子在家门口找了一份工作,方便照顾家庭,解决了一家人的生计问题。

如今,民生工程还从一味地向受助体“输血”转变为让受助体“造血”。盛大社区居民张鑫患有轻度残疾,独自一人带着孩子生活,找工作比较困难,靠低保为生,家境生活拮据,2016年,社区通过开发公益性岗位,为张鑫物色了一份保洁员的工作,“上了班,有工资,不仅生计有了保障,整个人也发生了变化,我不再唉声叹气,整天笑嘻嘻的。”张鑫说,民生工程照亮了自己的生活,改变了自己的人生之路。王家金说:“今年是民生工程实施的第14年,在社区工作了30多年的我,亲眼见证了民生工程让老百姓享受到了实实在在的政策红利。”王家金说,对于老百姓而言,衣食无忧、生活无虑便是幸福。

合安高铁沿线车站站房下月将具备验收条件

星报讯(记者 祝亮) 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,合肥至安庆高铁建设稳步推进,从9月7日开始进行接触网热滑试验。目前,合安高铁肥西、舒城、庐江等站站房主体结构施工已全部完成,正在进行内外装修,预计10月份达到验收条件。

“合安高铁肥西、舒城、庐江等站站房主体结构施工已全部完成,正在进行内外装修,预计10月份达到验收条件。”合安高铁股份有限公司工程管理部部长王永芳表示,合安高铁计划9月初启动动态验收,12月启动初步验收、安全评估,12月底具备开通运营条件。

合肥至安庆高铁位于安徽省西南部,地处长江和巢湖流域,线路自新合肥西站引出,同时通过肥西联络线与合肥南站接轨,经肥西、舒城、庐江、桐城、怀宁等市县,终至新安庆西站,正线全长约162公里,设计时速350公里。全线设集贤路线路所、肥西京港场、舒城东站、庐江西站、桐城东站、桐城南站、双岭线路所、龙山线路所、安庆站(既有)等6个车站及3个线路所。据铁路相关人士介绍,合安高铁于2016年11月12日全线开工;2020年3月26日,完成全线铺轨任务。今年年底前具备开通运营条件。

安徽福彩“寻找300对公益夫妇”活动开启

又到一年婚礼季!秋高气爽、蓝天白云,在这样的日子拥有一场属于自己与众不同的婚礼,恐怕是不少人梦寐以求的事儿!近日,安徽省福彩中心为迎接即将到来的婚礼季,开启一场“寻找300对公益夫妇”活动,在全省范围招募即将举行婚礼的新婚夫妇300对,符合条件的每对新人将有机会获得价值3000元福彩刮刮乐婚庆主题彩票大礼包一份!

根据活动规定,凡满足以下条件的新婚夫妇即可报名参加:

1.2020年10月31日前举办婚礼,且必须有司仪主持;2.婚礼举办地必须是在安徽省范围内;3.婚礼当天,主持司仪需介绍赠送彩票票种和兑奖流程;4.允许拍摄婚礼当天司仪介绍福彩即开票和来宾刮刮乐的视频及画面,用于福彩公益宣传;5.提供信息真实有效。

报名方式:进入安徽福彩微信公众号,点击“热门活动”,参与“寻找300对公益新婚夫妇”即可报名参加。

活动评选规则:根据报名时间,先到先得原则,人满为止。

结婚那一刻总是幸福又美妙,福彩刮刮乐为您的婚礼“送福添彩”!

□ 章爱忠

司机利欲熏心 将面包车改成流动“加油站”

星报讯(杨凡 记者 张发平) 日前,当涂交警重拳出击,果断处罚一非法改装面包车为移动加油站司机,保障人民群众的出行安全。

当天,当涂县314芜马高速出入口的执勤交警对一辆面包车检查时,刚打开车门,一股浓烈的汽油味扑面而来。打开车辆侧门,车内所有的后排座椅均被拆除,只有一个大塑料油桶、加油机和加油枪。一个油桶、一台加油机、一把油泵枪,就把一辆普通面包车改成了一个移动的“加油站”。而因为这种改装车贩卖“私油”价格较低,竟有不少市民蜂拥而至,却不想这样的移动加油站酷似一箱移动的定时炸弹,存在巨大安全隐患。

经查,驾驶人陈某在未办理任何危化品运输及经营许可证的情况下,未配置任何消防、防爆设备,驾驶这样的车辆在道路上行驶,严重危害道路交通安全。对于陈某的违法行为,民警给予其500元的处罚,责令将车恢复原状,并移交县相关部门进行下一步处理。

安徽加强医疗废物监督管理 全面实施信息化监管

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽省生态环境厅获悉,为进一步加强医疗废物监督管理,完善医疗废物收集转运处置体系,防止医疗废物管理不当造成疾病传播和环境污染,安徽省生态环境厅、安徽省卫生健康委员会日前下发了关于进一步加强医疗废物监督管理的通知。

在完善医疗废物收集转运体系方面,要求医疗废物集中处置单位负责医疗废物的及时转运、贮存和处置,至少每2天到医疗卫生机构收集一次医疗废物,并根据医疗卫生机构医疗废物产生情况适当增加转运频次,力争日产日清。在安徽省固体废物管理信息系统中设立省、市、县(区)生态环境部门、卫生健康部门专用监管账户,对医疗卫生机构医疗废物的种类、产生量、流向、贮存、处置实施信息化监管。